



凝聚侨心 发挥侨力

——第43期海外华裔青年企业家中国经济研修班举行

□ 本报记者 柯希慧



10月27日—11月1日，由国务院侨务办公室主办的第43期海外华裔青年企业家中国经济研修班在厦门大学开班。本期研修班为期一周，来自美国、英国、澳大利亚、巴西、匈牙利、塞尔维亚、立陶宛等22个国家和地区的50位海外华裔青年企业家在厦大、北大集中学习中国国情相关课程，并前往厦门市规划馆和美图秀秀等企业参观。

研修班厦门段学习

10月27日，国务院侨务办公室经济科技司副司长于建明、福建省侨务办公室副主任刘良辉、厦门市副市长韩景义、厦门大学校长助理谭绍滨、厦门大学管理学院党委书记陈雪玲等领导出席开班仪式并致辞。会议由厦门市外事侨务办公室主任李啸萍主持。

于建明副司长指出，中国共产党十九次全国代表大会在京圆满落幕，是在中国全面建设小康社会决胜阶段，在中国特色社会主义发展关键时期召开的一次盛会，为中国未来发展制定了路线图。中国共产党十九大的胜利召开、“一带一路”建设、“供给侧结构性改革”、“大众创业万众创新”等的顺利推进，将不仅有利于中国综合国力的不断提升，也为广大侨商自身事业发展带来更多的机遇。她鼓励侨商们以“研修班”培训学习为起点，更加密切地关注中国的发展走势和发展机遇，将自身事业发展与中国发展进步密切联系起来，把握机遇，实现共赢。

本期研修班教学形式上延续以往课堂授课与实地考察相结合的方

式。厦门大学资深导师团队以讲座形式讲授了《国家宏观经济供给侧改革》、《中国转型时期的货币政策解读》、《CEO 财务分析与决策》和《传统文化中的管理哲学》、“一带一路”与华侨等课程。通过几天的参观学习，增进海外华裔青年企业家对厦门当地的投资环境、城市建设的全面认识，助力他们在厦门发展商机。

10月29日，本期研修班厦门段学习圆满结业。厦门市外侨办副主任邵育秦和厦门大学管理学院党委副书记洪秋霞出席结业仪式，致辞并颁发厦大结业证书。邵育秦就学员们在短短的几天时间里不仅学到新知识，接触到新观点，碰撞出新火花，还增进彼此了解，加深同学情谊，为今后的合作奠定了良好基础表示祝贺，并希望学员们常回厦门“娘家”看看。洪秋霞说：“本期研修班课程厦大配备了雄厚的师资力量，为企业家提供最好的学习体验。希望厦门之行给大家留下美好的回忆。”学员代表分别上台分享了自己的学习心得。在一曲《同桌的你》歌声中，学员们捧着证书纷纷合影留念，现场气氛浓烈。

研修班北京段学习

结束厦门的行程，全体学员开启了在北京大学为期2天的学习之旅。课程围绕“一带一路建设”、“经济新常态下的发展机遇”、“孙子兵法与现代商战”等主题展开。学员们聆听了北大教授关于宏观经济形势和最新政策的介绍，也学习了中国传统优秀文化中值得现代商战借鉴的精



听课津津有味



参观厦门美图科技有限公司



厦门市对接交流会



厦门大学留影

研修班学习感悟

林锦姗：

我来自澳洲悉尼。来之前没有受过中国教育。非常感谢国侨办、省侨办、厦门市外侨办和厦门大学给我这个机会在著名的学府——厦门大学学习。回去之后，我要加入澳洲的厦门大学校友会。

45岁之前我来中国不超过10次。最近两三年，来中国超过25次，就中国文化教育、商贸往来进行了方方面面的探讨。我越到中国，越觉得自己是中国人；越到福建，越感觉自己是福建人。通过学习，我意识到了我们华侨的力量以及对祖国的发展起到的作用。提升自己的定位，结合祖国“一带一路”战略在自己领域里做出贡献是我未来的方向。

胡清林：

这几天的学习，我的感触颇深。记得我二十几年前在上海交大读书，当年的老师传授给我们的是高深的理论知识，这几天来厦门大学诸位教授传授给我们的更多的是应用型知识。无论是赖老师的国家宏观经济供给侧改革，还是熊教授的中国转型时期的货币政策解读，亦或吴校长的CEO 财务分析与决策和傅教授的传统文化中的管理哲学都给我们的工作、生活很大启迪，这将是我们人生最精彩的一次经历。在此感谢国侨办、省侨办、厦门市外侨办的辛勤付出，感谢厦门大学老师们毫无保留地传道授业。因为有你们的关爱，我们的人生将更精彩。